THURINGER LANDTAG Drucksache 8/ 944
8. Wahlperiode 08.04.2025

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiuringer Ministeriums fiir Inneres, Kommunales und Landesentwicklung

Bedienstete in der Thiiringer Polizei 2025

Das Thiiringer Ministerium fiir Inneres, Kommunales und Landesentwicklung hat die Kleine Anfra-
ge 8/295 vom 6. Januar 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 8. April 2025 beantwortet:

1. Wie viele Dienstposten sehen die Organisations- und Dienstpostenplane zum 1. Januar 2025 fir die Po-
lizeibehdrden und jeweiligen Dienststellen vor (Gliederung nach Behdérde/Dienststelle [Landespolizeidi-
rektion, Landespolizeiinspektionen, Polizeiinspektionen, Polizeistation, Kriminalpolizeiinspektionen, Kri-
minalpolizeistation, Autobahnpolizeiinspektion, Autobahnpolizeistation, Bereitschaftspolizei Thiringen,
Landeskriminalamt Tharingen, Bildungseinrichtungen], Art des Dienstverhaltnisses [Polizeivollzugsbe-
amte, Verwaltungsbeamte, Angestellte], Laufbahngruppe)?

Antwort:

Zunachst ist darauf hinzuweisen, dass die im Haushaltsplan ausgewiesenen Planstellen und Stellen
den haushalts- und besoldungsrechtlichen Rahmen und somit die Obergrenze fur die Personalausstat-
tung der Thuringer Polizei bilden.

Aufgrund der laufenden Umstellung des Personalverwaltungssystems in der Landespolizei war eine Er-
hebung der Daten zur Dienstpostenbesetzung erst zum 1. Marz 2025 méglich.

Mit Stand vom 1. Marz 2025 sehen die Organisations- und Dienstpostenplane fiir die erfragten Behor-
den, Einrichtungen und Dienststellen der Thlringer Polizei insgesamt 7.884 Dienstposten vor. Die behor-
den- beziehungsweise dienststellenbezogene Dienstpostenzuweisung ergibt sich aus der nachfolgen-
den Ubersicht. Die Polizeistationen sind organisatorischer Bestandteil der Landespolizeiinspektionen,
Polizeiinspektionen, Kriminalpolizeiinspektionen beziehungsweise Autobahnpolizeiinspektion und da-
her nicht gesondert ausgewiesen.

Behorde/Einrichtung/ Anzahl Dienstposten
Dienststelle Polizeivollzugsdienst | Verwaltungsdienst | Tarif
hD gD mD hD gD mD
Landeskriminalamt (TLKA) 22 343 161 28 101 21 169
Landespolizeidirektion (LPD) 21 114 45 25 120 111 157
Landespolizeiinspektion (LPI) Erfurt 6 144 376 0 1 2 33
Polizeiinspektion (Pl) Sbmmerda 1 26 81 0 0 0 6

Druck: Thiringer Landtag, 17. April 2025
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Behorde/Einrichtung/ Anzahl Dienstposten
Dienststelle Polizeivollzugsdienst | Verwaltungsdienst | Tarif
hD gD mD hD gD mD

Kriminalpolizeiinspektion (KPI) Erfurt 2 74 47 0 0 0 15
LPI Gera 4 71 234 0 1 2 32
PI Altenburger Land 2 36 123 0 0 0 8
Pl Greiz 1 33 74 0 0 0 5
KPI Gera 2 75 46 0 0 0 14
LPI Gotha 4 79 194 0 1 2 31
Pl Eisenach 1 24 115 0 0 0 7
Pl Arnstadt-limenau 1 38 111 0 0 0 7
KPI Gotha 2 73 44 0 0 0 14
LPI Jena 4 66 187 0 1 2 31
Pl Apolda 0 20 53 0 0 0 4
Pl Saale-Holzland 1 36 85 0 0 0 6
Pl Weimar 2 35 138 0 0 0 9
KPI Jena 2 78 51 0 0 0 16
LPI Nordhausen 3 65 156 0 1 2 31
Pl Eichsfeld 1 33 90 0 0 0 6
Pl Unstrut-Hainich 1 36 109 0 0 0 7
P1 Kyffhauser 1 30 89 0 0 0 6
KPI Nordhausen 2 80 39 0 0 0 16
LPI Saalfeld 4 87 160 0 1 2 26
Pl Saale-Orla 1 43 113 0 0 0 8
Pl Sonneberg 1 24 62 0 0 0 4
KPI Saalfeld 1 65 36 0 0 0 13
LPI Suhl 3 63 129 0 1 2 26
Pl Bad Salzungen 1 27 68 0 0 0 5
PI Hildburghausen 1 25 65 0 0 0 5
Pl Schmalkalden- 1 32 101 0 0 0 7
Meiningen
KPI Suhl 1 67 30 0 0 0 12
Bereitschaftspolizei (BPTh) 2 89 412 6 3 15 97
Autobahnpolizeiinspektion (API) 2 59 233 0 1 2 13
Bildungseinrichtungen* 15 87 44 18 16 5 48

* ohne Polizeisportler

2. Wie viele Dienstposten sind in den Polizeibehdrden und jeweiligen Dienststellen zum 1. Januar 2025 tat-
sachlich besetzt (Gliederung nach Behérde/Dienststelle [Landespolizeidirektion, Landespolizeiinspekti-
onen, Polizeiinspektionen, Polizeistation, Kriminalpolizeiinspektionen, Kriminalpolizeistation, Autobahn-
polizeiinspektion, Autobahnpolizeistation, Bereitschaftspolizei Thiringen, Landeskriminalamt Thiringen,
Bildungseinrichtungen], Art des Dienstverhaltnisses [Polizeivollzugsbeamte, Verwaltungsbeamte, Ange-
stellte], Laufbahngruppe)?

Antwort:

Mit Stand vom 1. Marz 2025 sind in den erfragten Behdrden, Einrichtungen und Dienststellen der Thi-
ringer Polizei insgesamt 6.907 Dienstposten besetzt. Die behdrden- beziehungsweise dienststellenbe-
zogene Untergliederung ergibt sich aus der nachfolgenden Ubersicht.
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Behorde/Einrichtung/ Anzahl Dienstposten
Dienststelle Polizeivollzugsdienst | Verwaltungsdienst | Tarif
hD gb mD hD gb mD

TLKA 15 316 154 26 81 18 147
LPD 20 117 45 20 101 110 160
LPI Erfurt 4 115 340 0 1 2 26
Pl Sémmerda 1 24 72 0 0 0 6
KPI Erfurt 1 69 47 0 0 0 15
LPI Gera 3 59 197 0 2 1 20
P1 Altenburger Land 2 31 93 0 0 0 8
Pl Greiz 1 22 67 0 0 0 6
KPI Gera 1 71 43 0 0 0 13
LPI Gotha 2 59 173 0 1 2 20
Pl Eisenach 1 27 86 0 0 1 5
Pl Arnstadt-limenau 1 34 89 0 0 0 7
KPI Gotha 1 67 37 0 0 0 11
LPI Jena 3 55 155 0 1 1 19
Pl Apolda 0 18 48 0 0 0 3
Pl Saale-Holzland 1 28 74 0 0 0 5
Pl Weimar 1 29 120 0 0 0 7
KPI Jena 1 67 49 0 0 0 13
LPI Nordhausen 2 52 141 0 1 2 21
PI Eichsfeld 1 27 78 0 0 0 6
Pl Unstrut-Hainich 1 33 91 0 0 0 7
P1 Kyffhauser 0 30 78 0 0 0 6
KPI Nordhausen 1 68 41 0 0 0 15
LPI Saalfeld 2 49 154 0 1 2 25
Pl Saale-Orla 0 25 96 0 0 0 7
Pl Sonneberg 1 22 52 0 0 0 2
KPI Saalfeld 1 54 35 0 0 0 11
LPI Suhl 2 53 118 0 1 1 22
Pl Bad Salzungen 0 25 59 0 0 0 5
P1 Hildburghausen 1 24 51 0 0 0 2
Pl Schmalkalden- 1 31 80 0 0 0 5
Meiningen
KPI Suhl 1 73 27 0 0 0 11
BPTh 1 84 400 4 2 13 82
API 2 46 210 0 1 1 13
Bildungseinrichtungen™** 14 78 34 12 8 6 47

* einschlieRlich personelle Uberhange und Fremdbesetzungen

** ohne Polizeisportler

3. Wie viele Abordnungen gab es aus und in die einzelnen Polizeidienststellen mit Stand zum 1. Januar
2025 (Gliederung nach Behorde/Dienststelle [Landespolizeidirektion, Landespolizeiinspektionen, Poli-
zeiinspektionen, Polizeistation, Kriminalpolizeiinspektionen, Kriminalpolizeistation, Autobahnpolizeiins-
pektion, Autobahnpolizeistation, Bereitschaftspolizei Thiringen, Landeskriminalamt Thiringen, Bildungs-
einrichtungen], Art des Dienstverhaltnisses [Polizeivollzugsbeamte, Verwaltungsbeamte, Angestellte]?
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Antwort:

Die Beantwortung der Frage beschrankt sich auf die Behtérden und Einrichtungen der Thiringer Poli-
zei im Sinne des § 1 Abs. 2 Thiringer Polizeiorganisationsgesetz mit Ausnahme des Thiringer Ministe-
riums fir Inneres, Kommunales und Landesentwicklung.

Weiterfuhrende Recherchen zu den gewtinschten Erhebungen sind nicht realisierbar beziehungsweise
waren nur mit einem unverhaltnismafig hohen Aufwand mdglich.

Im Ubrigen wird auf die Anlage verwiesen.

4. Wie hoch war der Krankenstand in den Polizeibehdrden im Jahr 2024 (Gliederung nach Behérde/Dienst-
stelle [Landespolizeidirektion, Landespolizeiinspektionen, Polizeiinspektionen, Kriminalpolizeiinspektio-
nen, Autobahnpolizeiinspektion, Bereitschaftspolizei Thiringen, Landeskriminalamt Thiringen, Bildungs-
einrichtungen]; falls noch keine Erhebung vorhanden ist, wird um eine verlassliche Prognose gebeten)?

Antwort:

Die durchschnittlichen Krankenquoten der abgefragten Bereiche der Thiringer Polizei fir das Jahr 2024
sind in der nachfolgenden Ubersicht dargestellt. Die durchschnittliche Gesamtkrankenquote in der Thii-
ringer Polizei fir das Kalenderjahr 2024 betragt 9,77Prozent.

Behdrde/Einrichtung/Dienststelle Krankenquote Bedienstete
fur 2024 (in Prozent)
TLKA 6,60
Thuringer Verwaltungsfachhochschule 6,28
der Thiringer Polizei (VFHS, FB Pol)
Bildungszentrum der Thiringer Polizei 7,89
(BZ ThiirPol)
LPD (Dienststelle) 8,98
BPTh 8,05
API 10,84
LPI Erfurt (gesamt) 10,63
Inspektionsdienst (ID) Erfurt Stid 7,71
ID Erfurt Nord 9,65
Pl S6mmerda 11,53
KPI Erfurt 14,31
LPI Gera (gesamt) 10,50
ID Gera 9,84
Pl Altenburger Land 12,40
Pl Greiz 11,90
KPI Gera 9,82
LPI Gotha (gesamt) 11,37
ID Gotha 13,62
Pl Eisenach 10,07
Pl Arnstadt-limenau 9,86
KPI Gotha 11,88
LPI Jena (gesamt) 9,47
ID Jena 9,76
Pl Apolda 8,49
Pl Saale-Holzland 6,71
Pl Weimar 11,92
KPI Jena 11,49
LPI Nordhausen (gesamt) 12,00
ID Nordhausen 18,43
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Behorde/Einrichtung/Dienststelle Krankenquote Bedienstete
fur 2024 (in Prozent)
PI Eichsfeld 8,26
Pl Unstrut-Hainich 11,33
P1 Kyffhauser 10,88
KPI Nordhausen 12,48
LPI Saalfeld (gesamt) 10,31
ID Saalfeld 11,52
Pl Saale-Orla 8,13
Pl Sonneberg 9,40
KPI Saalfeld 11,95
LPI Suhl (gesamt) 10,15
ID Suhl 10,74
Pl Bad Salzungen 12,76
P1 Hildburghausen 10,58
Pl Schmalkalden-Meiningen 8,60
KPI Suhl 11,18

5. Wie viele Einsatze wurden in den Polizeidienststellen im Jahr 2023 und 2024 bewaltigt (es wird um Be-
antwortung im Sinne und unter Fortfihrung der Antwort zu Frage 5 in der Drucksache 7/7720 gebeten)?

Antwort:

Far die Thiringer Polizeidienststellen wurden unter dem Begriff ,Einsatzaufkommen® die Fallzahlen der
Polizeilichen Kriminalstatistik und die Anzahl der Verkehrsunfalle im Jahr 2023 im Sinne und unter Fort-
fihrung der Antwort zu Frage 5 in der Drucksache 7/7720 berticksichtigt.

Das ,Einsatzaufkommen® stellt sich insofern fur das Jahr 2023 wie folgt dar:

Dienststelle Einsatzaufkommen 2023
ID Erfurt-Sad 14.847
ID Erfurt-Nord 7.997
Pl Sdmmerda 4.250
ID Gera 11.091
Pl Altenburger Land 6.030
Pl Greiz 4.829
ID Gotha 8.829
Pl Eisenach 6.427
Pl Arnstadt-limenau 6.757
ID Jena 9.043
Pl Apolda 2.840
Pl Saale-Holzland 5.219
Pl Weimar 8.017
ID Nordhausen 6.223
Pl Eichsfeld 6.334
Pl Unstrut-Hainich 7.487
Pl Kyffhauser 5.925
ID Saalfeld 6.618
Pl Saale-Orla 6.539
Pl Sonneberg 4.133
ID Suhl 5.450
Pl Bad Salzungen 3.772




Drucksache 8/ 944

Thuringer Landtag - 8. Wahlperiode

Dienststelle Einsatzaufkommen 2023
Pl Hildburghausen 3.600
Pl Schmalkalden-Meiningen 6.076
ID API 2.169

Statistische Angaben zum Berichtsjahr 2024 stehen aufgegliedert fiir die einzelnen Dienststellen noch
nicht zur Verfligung.

Anlage*

Endnote:

*

In Vertretung

Muller
Staatssekertar

Auf einen Abdruck der Anlage wird verzichtet. Die Anlage steht unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse

www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfligung. Der Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlage in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringer-landtag.de

Stand: 1. Januar 2025

Abordnungen innerhalb der Thiringer Polizei

Beantwortung Frage 3:
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